

# 與楊潤雄巴奧選手村短暫交流 韓正祝港隊獲佳績



▲國家副主席韓正(左)與文化體育及旅遊局局長楊潤雄(右)及港協暨奧委會會長霍震霆在選手村作短暫交流。

香港文匯報訊(記者 郭正謙 報道)正在法國準備出席第三十三屆夏季奧林匹克運動會開幕式的國家副主席韓正，昨日在巴黎奧運村與香港特別行政區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄進行短暫交流。楊潤雄在隨後見記者時引述現場交流情況表示，國家副主席韓正祝願國家隊及港隊都取得好成績。

楊潤雄昨日在巴黎奧運選手村表示，國家副主席韓正當時正在選手村為國家隊運

動員打氣。雙方進行了短暫的交流，楊潤雄說「他(國家副主席韓正)很關心香港運動員以及未來的比賽，他祝願香港隊，希望可以拿到好成績。」

楊潤雄法國時間昨日早上抵達巴黎奧運選手村，是為探訪正在備戰的港隊運動員，包括劍擊、體操、柔道和乒乓球運動員和為團隊打氣，了解港協暨奧委會醫療隊伍為運動員提供的支援設備及選手村的設施。楊潤雄表示港隊運動員對巴黎奧運選手村很滿意，冷氣已安裝並開始使用，運動

員均反映睡得很好，而食物和訓練的設施也不錯。

楊潤雄強調如果運動員有任何要求，特區政府方面亦會盡力協助，並會在未來幾天盡量安排觀賞港隊比賽，支持香港運動員，他又認為港隊有不少首次參加巴黎奧運的運動員，反映香港體育發展建立了一個完善的培訓體系。

港協暨奧委會會長霍震霆、秘書長楊祖賜、中國香港代表團團長施文信亦一同視察。

▶巴黎市中心有不少騎警巡視。  
大公文匯全媒體記者麥鈞傑 攝

巴黎奧運將於香港時間27日凌晨1時30分開幕。記者把握機會到巴黎市中心來趟奧運「citywalk」。不過據觀察巴黎市面的奧運氣氛未算太過濃烈，人流亦不算太多，反倒是一直為外界擔心的保安問題卻是做足功夫，嚴密的保安讓這個「浪漫之都」瀰漫着如臨大敵的緊張氣氛，有遊客表示看到處處有警察駐守感到安心，認為人流不多可以專心暢遊景點，相信正式開幕後氣氛會更好。



## 奧運開幕巴黎全城戒備



▲巴黎保安嚴陣以待未有影響遊客心情。  
大公文匯全媒體記者麥鈞傑 攝

▲巴黎鐵塔附近入口處有持槍警察看守。  
大公文匯全媒體記者麥鈞傑 攝

# 遊客：最安全的「浪漫之都」

由於本屆奧運不少比賽場地，就設在知名的觀光景點旁，不少鋼架、大型機具都已經進場，很多區域都已經用鐵網將遊客隔開，且需提前申請通行證才能進出。小記本來是想感受市內奧運氣氛而在市中心遊走，惟由於位於塞納河右岸的第16區開始行走，在夏樂宮沿途走到巴黎大皇宮的香榭麗舍大道，近兩公里路都沒其奧運氣氛，僅是大道兩旁燈柱掛上粉紫色宣傳橫額。

直到進入巴黎大皇宮範圍，由於劍擊和跆拳道也會在該著名景點內舉行，加上奧運官方紀念品旗艦店也鄰近大皇宮，算是較為熱鬧。旗艦店比名牌店保安更嚴密，入口竟有保安檢查手袋。店內與媒體中心的紀念品店相比，只是較多T恤款式和法國隊運動套裝，襟針和公仔則與一般店舖無異。

說到氣氛，反而是警衛的緊張氣氛更為強勢，法國當局早前已將反恐警戒級別提

升至最高，現場所見，在巴黎市中心的多個地標附近部署大量警力，於夏樂宮、凱旋門和香榭麗舍大道等景點，到處都有警察和軍人戒備。

開幕禮在即，巴黎警方已禁止民眾和遊客進入鄰近塞納河畔的範圍，任何要進入塞納河兩岸高安全級別「灰色區域」的人士，需要提前申請通行二維碼，警方會於各個路口檢查及掃描。像是巴黎鐵塔附近，也已被柵欄圍起來，為了開幕安全巴黎警察封鎖會場，遊客也只能隔着圍欄拍照。有來自法國其他城市的遊客表示對巴黎的保安感到滿意：「到處都有警察把守，感到巴黎很安全，可以安心遊覽景點，天氣很好，周圍環境也很好，我想開幕後氣氛會更熱鬧一點。」他又稱會入場欣賞奧運足球和籃球比賽，很期待奧運的來臨。



◆有遊客表示巴黎的保安令他安心遊覽。  
大公文匯全媒體記者麥鈞傑 攝



▲奧運官方紀念品旗艦店算是比較有奧運氣氛的地方。  
大公文匯全媒體記者麥鈞傑 攝

### 記者手記

## 巧遇移法港人奧運義工

### 最溫暖的一聲「港隊加油」

在選手村為港隊男子重劍代表何瑋桁拍照之時，身旁突然響起一把女聲以廣東話說「香港隊加油！」原來是一名選手村義工為這名劍手打氣。

她的名字叫李愷文，在香港出生，未夠一歲已隨家人來到法國生活，但廣東話仍很流利，還精通法文、英文、西班牙和日文，真的很適合當奧運義工。自稱「So Man」(愷文)的她也有學游水，兩年多前在泳會看到廣告得知可以優先報名奧運志願者就申請，雖然崗位是由大會分配，So Man也很喜歡擔任「NOC Assistant」(國家奧林匹克委員會助手)，在選手村協助非洲的布吉納法索隊解決困難和生活問題。

問到在選手村最開心的事，她興奮地說：「好興奮，因為剛剛見到何詩蓓經過。」她喜愛游泳所以特別喜愛這位東京奧運兩銀得主，並期待她在巴黎能再下一城，「當然在法國長大也會支持法國，但也很想支持香港。」她指在法國難以看到港隊的直播比賽，懂得世界大賽較有機會。

今屆是「So Man」第二次擔任奧運義工，她在2008北京奧運時，因馬術項目在港舉行而成功獲義工機會，開朗的她笑說：「講真當時想要制服，但做落幾好玩，又可以識到好多不同國家的人、交流。」

能分別在出世和成長的地方以義工身份參與奧運別具意義，在選手村看到平日難以看到的港將更教她興奮，「見到香港運動員會有種親切感」她滿足地微笑着說。



▶香港出生的義工李愷文特別喜愛何詩蓓。  
大公文匯全媒體記者麥鈞傑 攝

## 何瑋桁首征奧 教練陸昶名盼愛徒享受奧運舞台

港隊男子重劍相隔12年再有劍手亮相奧運，作為退役劍手的男重教練陸昶名亦是首踏奧運舞台，能夠以教練身份看到香港男子重劍在何瑋桁身上傳承下去，陸昶名只希望愛徒不要被外界及壓力分心，在奧運場上「玩」得開心、不留遺憾。

初登奧運舞台，何瑋桁坦言沒有想遇到的偶像，身旁的教練陸昶名即笑說：「這個是很好的訊息，他在集中自己的比賽，你們不要給他點分心。」陸昶名是前港隊劍手，2022年10月以教練身份加入港隊，不足兩年已讓何瑋桁和吳浩天在今年亞錦賽奪冠奪亞。這不只是瑋桁的首屆奧運，也是陸昶名的第一個奧運之旅，「我唯一的希望就是瑋桁可以保持這個心，一邊成長，一邊找到自己打法，玩得開心、沒有後悔，就是最重要的。」

男重相隔12年再有劍手亮相奧運，二人一起征奧也是一種傳承，陸昶名坦言當下最重要是「全心全意準備比賽」，「其實

沒有太多時間去分心，但我很肯定我們打完奧運之後，一定会有很多情緒自己消化，但是在這一刻，我們的目標就是盡量做好準備，哪一天什麼都可以發生，要看每個人的狀態和發揮，但最重要的是不要後悔，他近年真的成熟了很多，我也很為他自豪。」



▲何瑋桁與教練陸昶名(左)同樣是首次踏上奧運舞台。  
大公文匯全媒體記者麥鈞傑 攝

## 巴黎奧運港乒混雙抽到上籤

綜合新華社報道 巴黎奧運乒乓球各項目完成抽籤，港隊總教練李靜認為混雙及女雙都抽得好籤，有利衝擊獎牌。

作為四號種子的港乒混雙組合黃鎮廷/杜凱琹首輪比賽將遇上匈牙利對手，成功避開奪金大熱的中國組合王楚欽/孫穎莎，總教練李靜滿意抽籤結果，不過還要臨場發揮，希望他們能更打得自信果斷。

至於國家隊方面，世界男單「一哥」王楚欽籤運不俗，同處上半區的只有韓國名將張禹珍較具威脅，而樊振東則在下半區遭遇張本智和及林昀儒等高手挑戰。女單方面孫穎莎作為一號種子鎮守上半區，她與日本名將早田希娜、中國台北選手鄭怡靜等人同在一個半區。孫穎莎近年來外戰鮮有敗績，對陣早田希娜等人亦戰績佔優。



▲混雙組合黃鎮廷(左)及杜凱琹有力為港隊爭取巴黎奧運獎牌。  
相片由港協暨奧委會提供

## 體驗媒體專用「打卡」fast pass

花都巴黎的象徵可說是巴黎鐵塔，這個差不多與法國畫上等號的地標，是遊客必踩打卡景點，網上不少攻略教人如何與巴黎鐵塔一同入鏡拍下「呢 Like」照片。拍得好不是問題，最重要是照片內沒有路人亂入，記者這次有幸以採訪證輕鬆進入夏樂宮(Palais de Chaillot)區域，它位處高處，寬闊的空間和視野平時吸引許多遊客朝聖，從平台上看鐵塔的視

角幾乎是平視角度，一覽無遺。由於進內的大部分都是傳媒和奧運相關工作人員，記者幾乎是「獨佔」鐵塔打卡位，不用「排隊」就能與鐵塔合照，多角度任影有人翻。經過「環保」媒體包的小小失望，能在視位輕鬆與鐵塔「打卡」，算是採訪旅程的小小收穫。

▲鐵塔「打卡」照是小記今次奧運之旅首個收穫。  
香港文匯報記者葉詩敏 攝

